
Consiglio Comunale INT 125 / 2024

INTERPELLANZA 

OGGETTO: LA DISCARICA ABUSIVA DI VIA MONTEVERDI

PREMESSO CHE

Nella circoscrizione 6 è diffuso il  fenomeno dell’abbandono dei  rifiuti,  non soltanto accanto ai
cassonetti ma anche in aree destinate alla socialità come parchetti e aree giochi; tra le situazioni
particolarmente critiche va segnalata quella di via Claudio Monteverdi e via Sempione, dove, in
prossimità di un vecchio edificio delle Poste Italiane in stato di abbandono e sul marciapiedi che
costeggia  il  principio  di  via  Sempione,  vengono  ogni  giorno  depositati  rifiuti  di  varia  natura:
frigoriferi, masserizie, sacchi dal contenuto ignoto, cartoni, come si nota nelle foto allegate.

La situazione è tale da molto tempo.

CONSIDERATO CHE

L’abbandono di rifiuti su suolo pubblico costituisce un reato penale (e non più semplice illecito
amministrativo) previsto dalla recente legge 137 del 9 ottobre 2023 sanzionato con ammende che
vanno da 1000 a 10000 in caso di rifiuti non pericolosi, raddoppiate in caso di rifiuti pericolosi.

Il  decoro  dell’area  è  compromesso  e  certi  rifiuti  potrebbero  essere  fonte  di  inquinamento,
considerando anche la presenza di alcuni orti, forse abusivi, negli spazi adiacenti alla strada.
Inoltre lo stato di abbandono e di incuria e la mancanza di una videosorveglianza o di monitoraggi
costanti potrebbero insinuare la sensazione di impunità e di spazio “franco” ove depositare, senza
costi, materiali e rifiuti che richiederebbero invece specifici smaltimenti.

INTERPELLA

Il Sindaco e l’Assessore competente per sapere:
• Se sono al corrente della situazione sopra riportata;
• Quali azioni intende attuare Amiat per risolvere il problema esposto e in quali tempistiche;
• Come intende agire l’Amministrazione per impedire che aree in stato di abbandono diventino

discariche a cielo aperto.

Torino, 22/02/2024 IL CONSIGLIERE
Firmato digitalmente da Pietro Abbruzzese
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